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1) YURT DIŞI BANKA HESAPLARINDA BULUNAN YABANCI PARALAR KUR KORUMALI 

TÜRK LİRASI VADELİ MEVDUAT HESABINA ÇEVRİLEBİLECEKTİR. 

 

 

 

2) VERGİ USUL KANUNU GEREĞİNCE 2021 YILI İÇİN YAPILACAK KUR DEĞERLEMELERİNE 

ESAS OLUŞTURACAK KURLAR AÇIKLANMIŞTIR. 

 

TCMB tarafından “Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün Desteklenmesi 
Hakkında Tebliğe İlişkin Uygulama Talimatı”nın 4. maddesinde  yapılan değişiklik ile yurt içi 
yerleşik gerçek kişilerin 20.12.2021 tarihinde yurt dışında bulunan, yurt içi yerleşik tüzel kişilerin 
ise 31.12.2021 itibarıyla bilançolarında yer alan ancak yurt dışındaki bankalar nezdinde mevcut 
olan ABD Doları, Euro ve İngiliz Sterlini cinsinden döviz tevdiat hesabı ve döviz cinsinden katılım 
fonu hesabı bakiyeleri, hesap sahibinin talep etmesi halinde dönüşüm kuru üzerinden Türk 
lirasına çevrilebilecektir. 

Dönem sonu kur değerlemelerinde efektif cinsinden yabancı paralar için efektif alış kuru (efektif 
alış kurunun bulunmaması halinde döviz alış kuru), döviz cinsinden yabancı paralar içinse döviz 
alış kuru uygulanır.  
Vergi uygulamaları açısından bankaların, 31/12/2021 tarihi itibarıyla yapacakları değerleme 
sırasında bu Tebliğ ile belirlenen kurlar yerine, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasınca belirlenen 
esaslara uygun olarak tespit ettikleri ve fiilen uyguladıkları alış kurlarını esas almaları gerekir. 
Kurların tespitine yönelik olarak 536 Nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ekindeki kurların esas 
alınması gerekmekteedir. 
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3) KUR KORUMALI MEVDUATA İLİŞKİN KURUMLAR VERGİSİ İSTİSNASINA YÖNELİK 19 

NOLU TEBLİĞ YAYINLANDI. 

 

 

29 Ocak 2022 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 7352 sayılı Kanun ile Kurumlar 
Vergisi Kanunu’na Geçici 14’üncü madde eklenerek kur korumadan kaynaklı elde edilecek gelirin 
kurumlar vergisinden istisna edileceğine hükmedilmişti. Eklenen Yasa hükmü ile eşanlı olarak 
Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB), bir tebliğ taslağı yayımladı. Ardından sahadan gelen eleştirileri de 
göz önüne alarak söz konusu tebliğ, Kurumlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 1)’de Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 19) ismiyle bugünkü Resmî Gazete’de yayımlandı. 
Hazine ve Maliye Bakanlığı gerek kanun maddesinde gerekse de tebliğde en az üç ay vadeli 
hesapları istisna etmektedir. Ancak Merkez Bankası tebliğine göre şirketler açısından en az 6 ay 
vadeli hesapta kullanması gerekmektedir. 
Türk Lirası mevduat ve katılma hesaplarına dönüşümün desteklenmesi kapsamında dönüşüm 
kuru üzerinden Türk Lirası'na çevrilen hesaplar ile ilgili olarak; kurumların 31/12/2021 tarihli 
bilançolarında yer alan yabancı paralarını, dördüncü geçici vergi dönemine ilişkin beyannamenin 
verilme tarihine kadar Türk Lirası'na çevirmeleri ve bu suretle elde edilen Türk Lirası varlığı, bu 
kapsamda açılan en az üç ay vadeli Türk Lirası mevduat ve katılma hesaplarında değerlendirmeleri 
durumunda aşağıda belirtilen kazançlar kurumlar vergisinden müstesnadır” hükmü uyarınca 
istisnadan yararlanılmak isteniyorsa dördüncü geçici vergi dönemine ilişkin beyannamenin 
verilme tarihine kadar yani 17 Şubat 2022’ye kadar Türk Lirası'na dönüştürülmesi gerekmektedir.  
Tebliğe göre alacaklar ve verilen avanslar gibi hesaplarda izlenen yabancı paraların bu kapsamda 
istisnaya konu edilemeyeceği belirtilmiştir. 
İstisna kapsamında 01.10.2021-31.12.2021 tarihleri arasında elde edilen kur geliri ile vade 
sonunda elde edilen kur farkı ve kar payı vergiden istisna tutulmaktadır.  
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